
Calcul numérique et algébrique - Exercices 2nde

Exercice 1 Écrire sous la forme d’une seule fraction irréductible les expressions suivantes :
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Exercice 2 Développer les expressions suivantes, et regrouper et ordonner les termes :

A(x) = 3(x+2) B(x) = −2(3x−4) C(x) = −(x−6) D(x) = 3−(−3x+6) E(x) = (x+2)(x+3)

F (x) = (2x+2)(3x+3) G(x) = (x−2)(−2x+3) H(x) = (x+2)(2x−3) I(x) = (3−2x)(3x−2)

J(x) = (−x+ 2)(−2x− 2) K(x) = (5x+ 2)(−2 + 3x) L(x) = 2x2 − (2x+ 3)(2x− 2)

Exercice 3 Démontrer que le carré d’un nombre pair est aussi un nombre pair.

Exercice 4 Développer : A = (2 + 3)2 B = (5− 2)2 C = (−2 + 3)2 D = (−2 − 1)2
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Exercice 5 Factoriser les expressions suivantes :

A(x) = (2x− 3)(x− 2) + (2x− 3)(x+ 4) B(x) = (x− 3)(3x− 7)− (x− 3)(x+ 4)

C(x) = (5x+ 3)(x+ 2) + (3− 4x)(x+ 2) D(x) = (2x+ 2)(3x− 3)− (x− 3)(2x+ 2)

E(x) = (3x2 + 2x)(x− 6)− (x+ 7)(3x2 + 2x) F (x) = (−2x+ 5)2 + (−2x+ 5)(3x− 4)

G(x) = (x+ 2)2 − 9 H(x) = (2x+ 3)2 − (x− 3)2 I(x) = 2(x2 − 9)− (x− 3)(x+ 2)

Exercice 6 On considère l’expression algébrique A(x) = (3x+ 2)(−x+ 1)− (3x+ 2)(x− 2).

1. Donner les expressions développée et factorisée de A(x).

2. Calculer A(0), A(1), A(2), A(3), A(−1) et A(−2).

Exercice 7 On considère l’expression algébrique B(x) =
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1. Écrire B(x) sous la forme d’une fraction dont les numérateurs et dénominateurs sont développés.

2. Écrire B(x) sous la forme d’une fraction dont les numérateurs et dénominateurs sont factorisés.

3. Calculer B(0), B(1), B(−1), B(2), B(−2), B
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Exercice 8 Écrire sous la forme d’une seule fraction irréductible : a =
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Exercice 9 Démontrer que la carré d’un nombre impair est aussi un nombre impair.

Exercice 10 Simplifier l’écriture des nombres suivants :
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Exercice 11 1. Calculer le nombre X =
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1. Développer X2, puis en déduire X , et retrouver le résultat précédent.
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Exercice 12 1. Soit X =
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6. Calculer X2, puis en déduire la valeur de X .

2. Soit X =
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Exercice 13 Ecrire les nombres suivants sous forme d’une seule fraction sans radicaux au dénominateur :
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Exercice 14 Simplifier les expressions suivantes : A = a2 × a5 × a−3 B = a× a3 C =
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Exercice 15 On sait que b3 = 5, 832 et b5 = 18, 89. Sans calculer b, calculer b2 et b6. En déduire b.

Exercice 16 Ecrire sous la forme d’une puissance de 10 :

I = 10007×0, 0110 ; J =
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0, 19 × 100003
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(10× 0, 013)4
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